

# SOMORJA ÉS VIDÉKE

KÖZÉLETI LAP

INGYENES

AZ ALAPÍTÁS ÉVE: 1928

## Pályázati támogatásból újult meg az óvoda Tejfalun



A Tejfalusi Óvoda fennállásának legszélesebb körű felújításán esett át a nyári szünet alatt, amely során tetőzete új szigetelést kapott, majd sor került a falak hőszigetelésére, illetve festésére. Lecserélték a régi ablakokat

és ajtókat, új berendezést kapott az ételkiosztó részleg, megújult a hatvan négyzetméteres terasz, illetve letérkövezték az épület fala melletti részeket is. A gyerekek új öltözőszekrényeket kaptak, az udvaron pedig

néhány új játékelemet szereltek fel. Korszerűsítették az óvoda területén működő iskolakonyhát is – az épületre új tető került, felújították a szociális helyiségeket is, a konyhát pedig páraelszívókkal szerelték fel. Az óvoda

modernizálása mintegy 110 ezer euróba került; ennek több mint nyolcvan százalékát városunk önkormányzata fedezte a Bethlen Gábor Alap által folyósított pályázati támogatásból, valamint saját forrásaiból. (la)

## 2018. augusztus 14-én rendkívüli ülést tartott a városi képviselő-testület

### Újabb óvoda kerül felújításra

Hazánkban november 10-én helyhatósági választások lesznek. Újabb négy évre, a 2018–2022-es időszakra választjuk meg a települések polgármestereit és képviselő-testületeit. Mivel az egyes választási időszakokra meghatározott helyi

választóközvetek és képviselők számáról a törvény értelmében az adott települések önkormányzatai döntenek, a rendkívüli képviselő-testületi ülés fő napirendi pontjaként is kiemelt hangsúllyal szerepelt ez a feladat.

A közgyűlés úgy határozott, hogy Somorján marad minden a régiben, vagyis továbbra is kilenc lesz a választóközvetek száma. A kilencből nyolc körzet kétmandátumos, a nyolcas számú körzetben viszont három képviselő választható. Ez azt jelenti, hogy városunk önkormányzatába

a 2018–2022-es választási időszakra is 19 képviselőt választunk. Megújul a Vadász utcai óvoda – erről is döntött a testület. A felújítás projektje az intézmény energiatakarékosságára irányulva összesen 483 397,66 euró ráfordítással számol, melyből a város önrésze 24 169,88 euró. (-)



Városunk önkormányzata minden hónapban gondol a 70., 75., 80., 85. és ennél többedik életévüket betöltött polgáira, már évek óta évi tizenkét alkalommal fogadásra invitálja őket a város által fenntartott rokkantnyugdíjas- és nyugdíjasklubba. A júliusban és augusztusban ünneplőket az aktuális hónapban Orosz Csaba alpolgármester köszöntötte. Az ünnepelteknek jó egészséget és hosszú, gondtalan életet kívánt.

(-)



Kellemes időjárású viszonyok közepette, jó hangulatban indult augusztus 31-én az immáron kilencedik alkalommal megrendezett Pomlé Fesztivál. Sokan kilátogattak a parkerdőbe, ízlelgették a külföldi és hazai borászok által kínált különleges, finom borokat és tájjellegű ételeket. Volt vásár és kézműves-foglalkozás, bábéledés, néptánc, népzene, koncert kicsiknek és nagyoknak, szórakozás, mulatás. Kár, hogy szeptember 1-jén, a fesztivál másnapján a Somorja felett óránként átvonuló felhők csaknem mindegyikéből nagy mennyiségű csapadék hullott, ami meghatározta a fesztivál további sorsát: a szervezők kénytelenek voltak véget vetni a rendezvénynek. Jó hír viszont, hogy a megmaradt, borra váltható zsetonok jövőre is érvényesek lesznek. Tóth Ilona felvételei felidéznek az „ízék, borok, hagyományok fesztiválja” első napjának néhány pillanatát

## FESTIVAL Pomlé FESZTIVÁL



Augusztus 20-a, a magyar államalapítás ünnepe alkalmából Magyarország köztársasági elnöke, Áder János megbízásából kitüntetések adtak át a pozsonyi magyar nagykövetségen. A kitüntetettek egyike Végh László szociológus, a városunkban székelő Fórum Kisebbségkutató Intézet munkatársa, a Bibliotheca Hungarica alapító tagja, a levéltár jelenlegi igazgatója volt. Végh László a Magyar Köztársasági Arany Érdemkeresztet Szabó József tanácsostól vette át munkája elismeréseként, amelyet hosszú éveken keresztül a felvidéki magyarság azonosságtudatának megőrzése érdekében, intézményvezetői munkája és kultúraszervező tevékenysége során fejtett ki. Gratulálunk!

Vermes Annamária felvétele



A szeptember 1-től nyugállományba vonuló Valacsay Franciska munkáját köszönte meg Bárdos Gábor polgármester augusztus 31-én a városházán. Valacsay Franciska negyvenhat évig dolgozott óvodapedagógusként, somorjai pályafutását 1975. szeptember 1-jén kezdte az Iskola utcai óvodában, majd 1986. szeptember 1-től 2013. augusztus 31-ig a Duna utcai óvoda igazgatója, a 2017/2018-as tanév végéig az intézmény óvónője volt. Valacsay Franciskát, aki 2016-ban megkapta a város Pro Cultura díját, sokan a Csali Gyermekek-néptáncgyűttes vezetőjeként ismerik. Kívánjuk, hogy jó egészségben, a rá jellemző türelemmel és szeretettel még sok-sok óvodást és kisiskolást oktasson a néptánc, a népzene szeretetére.

(ti)



# Összetartó közösség a fejlődés útján

**Tejfalva Somorja része, de külön futballcsapat, tűzoltó-egyesület, Csemadok- és Vöröskereszt-alapszervezet működik benne. Tejfalva városrész választmányának elnökével, Nagy Józseffel beszélgettünk.**

**Melyek a fő feladatai a városi képviselő-testületen belül önálló bizottsági munkát végző választmányának?**

– A bevezetőben el kell mondanom, Tejfalut közigazgatásilag 1977-ben csatolták Somorjához, melynek vezetése az utóbbi harminc évben elfogadta, hogy a falu önálló közösséget alkot, külön társadalmi szervezetekkel. A választmányon belül igyekszünk e közösség igényeit megfogalmazni és megvalósítani.

**Tejfalva szemmel láthatóan épül, szépül, fejlődik. Milyen felújítási munkákat végeztek az utóbbi években?**

– Tejfalva az utóbbi években sokat fejlődött. A város jó

gazdasági teljesítményének köszönhetően a falu mindig előre tudott lépni. Fontos számunkra a kápolna, mely a falu ékköve, s amelyet a közelmúltban sikerült közös erővel felújítanunk. Büszkék vagyunk a ravatalozónkra, a megújult kisiskolánkra, de korszerűbbé váltak a futballpályánk melletti kiszolgáló helyiségek, és pályázati pénzekből felújítjuk az óvodát is. Megújult több járdaszakasza, s az egyik legnagyobb büszkeségünk, hogy újra ligetté varázsoltuk a falu központját, ahova csaknem száz facsemetét ültettünk ki. Az utóbbi öt-hat évben ez kb. 500 ezer euró beruházást jelent.

**Hogyan működnek az egyes intézmények, társadalmi szervezetek?**

– Az iskola aktívan bekapcsolódik a falu életébe, de együttműködik a társadalmi szervezetekkel is, melyek így együtt döntő szerepet játszanak Tejfalva életében, az identitás megőrzésében. A dőrejárás, a májusfaállítás, az élő betlehem, a Miklós-járás mind-mind olyan hagyományos rendezvények, melyre méltón büszkék vagyunk. A tavalyi év legnagyobb sikerének pedig annak a Tejfalva történetéről szóló átfogó, több száz oldalas kiadványnak a megjelenését tartom, melyet a tavaly elhunyt Ozogány Ernő írt, s melyet az első tejfalui Calendarium megjelenésének 380. évében vehettek kezükbe az olvasók.

**Ön a városi tulajdonú AREA Somorja Kft. igazgatója is. Melyek azok a fő munkák, melyeket a cég végez?**

– A céget 1967-ben azzal a szándékkal alapította Somorja városa, hogy a közhasznú szolgáltatásokat saját maga végezze el. A cég, melynek 1988-tól a munkatársa, 1991-től pedig az igazgatója vagyok, jelenleg több mint huszonháromféle tevékenységet végez. Legfőbb feladataink közé a zöldövezetek, a közterületek, az utak, a járdák, a parkolók, a közvilágítás, a temetők, a piactér karbantartása, korszerűsítése, felújítása tartozik, de a város által igényelt egyéb feladatoknak is igyekszünk eleget tenni. Ezért az utóbbi két évben sokkal nagyobb tempóban bővítettük a gépparkunkat és az alkalmazottak



*Nagy József, a képviselő-testület bizottságaként működő Tejfalva városrész választmányának elnöke*

számát. A változás észrevehető, de persze mindig van, amin lehet javítani.

**Mik a személyes tervei a jövőt illetően? Úgy érzi, hatvanon felül is aktívan tud tevékenykedni a város érdekében?**

– Gyerekkoromtól aktív részese vagyok a közéletnek. Tevékenységemet az ifjúsági szervezetekben kezdtem, s 1990-től részese vagyok a helyi politikai életnek is. Az ember akkor igazán öreg, amikor már nincsenek céljai, legyen hatvan- vagy akár nyolcvanéves. Én nem érzem magam öregembernek. Úgy érzem, van még mit elvégezni Tejfalva tekintetében is. Itt születtem, itt élek, ez a dolgom. 1990-től majdnem megduplázódott a falu lakosainak száma, ma kb. 1700-an élünk itt. Kell, hogy az újonnan jöttek is érezzék, hogy Tejfalvához tartoznak. Szükségét érzem annak, hogy megosszam tapasztalataimat a következő generációval mind Tejfalut, mind a vállalatot illetően.

*Méry János*



A július végi, augusztus eleji, már-már trópusinak mondható időjárás megviselte szervezetünket. Városunk polgármestere elrendelte, hogy azokon a napokon, amelyekre a Szlovák Hidrometeorológiai Intézet hőségriasztást ad ki, palackozott víz osztására kerüljön sor a városháza előtt. Az arra járók ásványvízzel olthatták szomszédjukat a nagy melegben. A tikkasztó hőségben felüdülést nyújtott a városháza mellett felállított párasító berendezés, de a főtéri szökőkút is. A nagy hőség enyhítése érdekében a felforrósodott városi utakat az Area Somorja Kft. munkatársai és az önkéntes tűzoltók naponta öntözték.

*(ti)*



## Római katolikus gyerektábor

Idén már tizenhetedik alkalommal indult útjára az a gyermektábor, amelyet a somorjai római katolikus plébániaközösség ifjai szerveznek meg minden évben. Otthonául ezúttal ismét a Nagymarostól nem messze található Törökmező Turistaház és Kalandpark szolgált. A 2018. július 30-án kezdődő tábor hetvenhárom lakóját tizennégy vezető kísérte el és irányította.

A tábor kerettörténete a hét szentség körül forgott, olyan szenteket mutatott be, akik az egyes szentségekhez köthetők, életük egy-egy mozzanatával próbálta megvilágítani a szentségek mibenlétét. Így találkozhattak a táborlakók Nepomuki Szent Jánossal, a bűnbánat szentségének példaképével, Vianney Szent Jánossal, az egyházi rend példás szentjével, Jeruzsálemi Szent Cirill-lel, aki az Oltáriszentségről írt értekezéseivel és beszédeivel vívta ki az egy-



ház és a keresztények tiszteletét.

Sokszínű volt a programok palettája is: tehetségkutató versenyeken, ügyességi játékokon, vetélkedőkben, stb. mérhették össze tudásukat a csapatok. A tábor lakói nyolc szerzetesrendben csoporto-

sultak. És mint mindig, ezúttal sem maradhatott el a túra: a táborozók Hegyestetőre kirándultak el, ahol felkapaszkodva a kilátóra megcsodálták a Dunakanyarra nyíló pompás kilátást.

A tábor ideje alatt természetesen szentmisén is

részt vehettek a táborlakók, Mikus Csaba somorjai káplán, illetve Mašica Róbert csallóközsütörtöki plébános közreműködésével.

A tábor azzal a reménnyel zárult augusztus 8-án, hogy a táborlakók jövőre ismét találkoznak.

*Kopasz László*

## Nyelvi tábor Csölösztön

Idén nyáron másodszor került megrendezésre Csölösztön a devoni Sharing One Language oktatóközpont továbbképző tábora angol szakos tanárok számára. A nemzetközi táborban, melynek a csölösztői Kormorán Botel adott otthont, tizennégy különböző nemzet képviselői voltak jelen. Az angol szervezőkön és a szlovákiai házigazdákon kívül magyar, török, bolgár, horvát, szerb, montenegrói, lengyel, ukrán és orosz anyanyelvű tanárok vettek részt a táborban.

Az egy hétig tartó rendezvény nem titkolt célja a tanárok továbbképzésén és a szép környezetben történő felfrissülésén kívül a nemzetközi kapcsolatok kialakítása volt, ezen belül a közép- és kelet-európai térség békés emberi kapcsolatainak meg erősítése. A programban a

hagyományos reggeli jóga és előadások, workshopok mellett kirándulások (Pozsonyba és Bécsbe), Duna menti biciklitúra, Somorja felfedezése, valamint egy rövid látogatás is szerepelt a somorjai városházán, ahol Orosz Csaba alpolgármester fogadott bennünket.

Mark Andrews és Frank Prescott táborvezetők, kihasználva a többnyelvű környezetet, rámutattak arra, hogy egy másik nyelv által egy másik kultúrába is bepillantást nyerhetünk, és ezáltal lelkileg gazdagodunk. A táborlakók rögtön az első napon egy kis ízelítőt kaptak a magyar és szlovák nyelvből, amikor a Bél Mátyás Alapiskolában tartott bemutató órák keretében megtanítottuk nekik, hogyan lehet köszönni és fagyit kérni ezeken a nyelveken. Összeállítottunk



részükre egy nagyszerű „kincsvadászatot“ (Treasure Hunt), aminek köszönhetően játékos módon ismerkedtek városunkkal. Köszönjük a városi könyvtárnak és a somorjai cégeknek, hogy együttműködtek velünk a játék lebonyolításában.

Az itt töltött egy hét során új barátságok alakultak ki. Jó volt látni-hallani, ahogy az ukrán és orosz, szerb és

horvát tanárok értik egymás nyelvét, és jól megértik egymást. Jó volt felfedezni azt, hogy bár különböző országok gyermekei vagyunk, és sok mindenben különbözünk egymástól, mégis sokkal több az, ami összeköt bennünket, mint az, ami elválaszt. Az angol nyelv közös nevezőre hozott minket.

*Lengyel Zsuzsa és Izsóf Márta*



## Közösséget építenek

A városunk önkormányzata által fenntartott Pomléi úti rokkantnyugdíjas- és nyugdíjasklub helyiségein négy klub osztozik: a Samaria Városi Nyugdíjasklub, a Szlovákiai Nyugdíjasok Szövetségének, a Civilizációs Betegségben Szvenedők Szlovákiai Szövetségének és a Mozgáskorlátozottak Szlovákiai Szövetségének alapszervezete. Az utolsóként említett, Fehér Ferenc által vezetett 769-es számú alapszervezet ünnepélyes keretek között zajlott évről-évre taggyűlésén, melyet zene melletti felhőtlen szórakozás kísért, részt vettek a hazai és magyarországi baráti klubok is.

Az alapszervezet elsőrendű feladatának a közösségépítést tartja. Ennek érdekében a járásunkban működő klubok és alapszervezetek

tagjai kölcsönösen látogatták egymás rendezvényeit. A számos esemény közül említést érdemel a nagy sikerű nemzetközi sportnap, melynek tavaly még a Samaria sportközpont adott otthont, az idei, sorrendben már a hetedik sportnapot viszont a szervezet a nyugdíjasklub udvarán tartotta meg. Az alapszervezetnek tagja Nagy Jakub paralimpikon is. A somorjai bocciaversenyző tavaly a szlovákiai válogatott tagjaként a portugáliai Európa-bajnokságon csapatversenyben az 1., egyéniben a 11. helyet szerezte meg, a lengyelországi Európa-kupán pedig egyéniben 5., csapatversenyben a 4. lett.

A rendezvény résztvevőit a baráti klubok és alapszervezetek elnökei kívül köszöntötte Orosz Csaba, városunk alpolgármestere is. (ti)

## Ruhagyűjtés

A Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezete idén is meghirdette őszi ruhagyűjtési akcióját.

A gyűjtés időpontjai:

Szeptember 7. (péntek)	17.00 – 20.00
Szeptember 8. (szombat)	9.00 – 12.00
Szeptember 14. (péntek)	17.00 – 20.00
Szeptember 21. (péntek)	17.00 – 20.00
Szeptember 22. (szombat)	9.00 – 12.00
Szeptember 28. (péntek)	17.00 – 20.00
Szeptember 29. (szombat)	9.00 – 12.00
Október 5. (péntek)	17.00 – 20.00
Október 6. (szombat)	9.00 – 12.00
Október 12. (péntek)	17.00 – 20.00
Október 13. (szombat)	9.00 – 12.00
Október 15., 16., 17. (hétfő, kedd, szerda)	17.00 – 20.00

A Vöröskereszt alapszervezetének vezetősége arra kéri az adakozókat, hogy csak tiszta, jó állapotban levő, még használható felnőtt- és gyermekruhát, lábbelit, valamint gyermekjátékokat adományozzanak. Műszaki, elektronikai cikkeket, lakberendezési és kerámiatárgyakat, törékeny holmikat nem vesznek át. Használaton kívül helyezett, megunt ruháinkat, cipőinket leadhatjuk a szervezet Gabona utcai székhelyén (az adóhivatal épülete). A kiadásra, az ún. ruhabörzére – mely során az összegyűjtött holmik szimbolikus áron kerülnek eladásra, ily módon is segítve elsősorban a szűkös anyagi helyzetben élő családokat – a városi művelődési központ előcsarnokában kerül sor október 19-én, pénteken 8.00-tól 20.00 óráig és október 20-án, szombaton 8.00-tól 12.00 óráig.

Adományainkkal segítsünk, hogy az alapszervezet is segíteni tudjon. (ti)

## Jótekonysági kerékpártúra



A 2006-ban alapított Parasport24 Polgári Társulás idén már tizenegyedik alkalommal rendezte meg az egész Szlovákián áthaladó speciális kerékpártúrát. A kerékpártúra azért rendkívüli, mert résztvevői javarészt olyan átalakított kerékpárokban ülnek/fekszenek, amelyeket egészségkárosultak irányítanak/vezetnek. Velük együtt, útjukon végigkísérve őket, számos ismert személyiség is bringára ül. A karitatív kerékpártúra célja ugyanis nem utolsósorban az, hogy felhívja az emberek figyelmét arra, hogy hátrányos helyzetben élő polgáraink is teljes értékű tagjai társadalmunknak. Az idei speciális kerékpártúra Zsolnáról indult, és Somorján ért véget. Idén a rendezvény során a szervezők a támogatóknak köszönhetően első ízben részesítették anyagi és tárgyi jutalomban a speciális olimpia résztvevőit és az érintett települések önkormányzatainak szociális bizottságai által javasolt személyeket, családokat. Június 6-án délután, épp a túra résztvevői tervezett érkezésének időpontjában, hatalmas eső zúdult városunkra, így Somorján a városháza elé tervezett ünnepi fogadásra és a jutalmak átadására az épület előcsarnokában került sor. A szervezőket Orosz Csaba alpolgármester fogadta, majd Miroslav Buľovský, a társulás elnöke átadta Németh Kristófnak a 300 eurós Tesco vásárlási utalványt. Az egyhetes trencsénteplici gyógyfürdői tartózkodásra szóló beutalót Foglsinger Dávid, a Special Olympic Slovakia 150 eurós vásárlási utalványát Filip Sedláček kapta. Mindhárman a helyi speciális alapiskola tanulói. (ti)

## Véradás

A Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezete és a Nemzeti Vérellátó Szolgálat arra kéri a véradókat és minden olyan egészséges tizennyolc éven felüli személyt, aki úgy érzi, hogy vért tudna adni, tegye azt meg 2018. szeptember 24-én. A nyári időszakban megnövekszik a balesetek, sérülések, jelentősen csökken viszont a véradások száma. Ezért, aki teheti, gazdagítsa az ország vérbankját, segítsen gyógyulni vágyó embertársain. A véradásra a városi művelődési központ első emeleti helyiségében kerül sor reggel 8-tól 12 óráig.



## Az elmúlt évek egyik legsikeresebb rendezvénysorozata

# Szent István Napok Somorján

A Csemadok somorjai alapszervezetének vezetősége idén hatalmas fába vágta a fejszéjét. Mertünk nagyot álmodni, és a legsikeresebb somorjai magyar ünnepsorozatot valósítottuk meg. Mint minden évben, hatalmas szervezés és készülődés előzte meg a Szent István Napok Somorján elnevezésű rendezvénysorozatot. Persze hiába a sok szervezés, ha az időjárás megviccel bennünket, mint azt már sok-sok éven keresztül megtette. Idén az égiek is kegyesek voltak hozzánk.

### AUGUSZTUS 15. – SOMORJAI TEMPLOM- BÚCSÚ

A fiatal családok, gyerekek és idősebbek már kora reggel gyülekeztek a Nagybaldogaszony-plébánia előtt, hogy elindulhassanak a lelket és testet erősítő zarándokútra. A zarándokok úti célja a közeli Sámot település mellett található középkori kápolna volt, melyet annak idején Antiochiai Szent Margitról, az áldott állapotban lévő asszonyok és a szülő nők védőszentjéről neveztek el. A zarándokok a rózsafüzér első tizedét a Nagybaldogaszony-templom előtt mondták el, a másodikat a közeli parkban, a Mária megkoronázása oszlop tövében. Imádkoztak a református templom előtt is, majd elindultak Tejfalu irányába. Mikus Csaba káplán is a zarándokokkal tartott. Sámoton elmesélte a híveknek a templom történetét, majd Antiochiai Szent Margit életét ismertette. Ekkor még húszan csatlakoztak hozzájuk, akik más úton érkeztek. A délig tartó zarándokutat követően este hat órakor kezdődött a búcsúi szentmise, utána a hívek közös imája a Szűz Mária koronázásának szoborcsoportja előtt.

**AUGUSZTUS 16. –  
AZ V. CSEMADOK-FOCIKUPA és GYEREKOLIMPIA**  
Másnap a hagyományos focikupa és gyerekolimpia következett, amelyre idén jóval többen voltak kíváncsiak, mint az előző években. A hat induló csapat közül a Csemadok tej-

falui alapszervezetének csapata bizonyult a legjobbnak. Másodikok a katolikusok, harmadikok a reformátusok lettek, negyediként végzett a mi csapatunk, ötödik lett az FK Somorja csapata, és utolsó lett az STK legénysége. Természetesen míg a futballisták a bört-



A vezetőségi tagok

rúgták, vezetőségünk tagjai a kisebbekkel foglalkoztak, és nem maradhatott el a Csemadok-büfé sem, ahol frissítőket és zsíros kenyeret kínáltunk.

### AUGUSZTUS 17. – A MAGYAR CSALÁDOK NAPJA

A Magyar Családok Napját azért találtuk ki, hogy a fiatal magyar családokat közelebb hozzuk egymáshoz, legyen egy délután, ahol együtt vagyunk, kicsik és nagyok. Ennek a rendezvénynek minden évben a Honismereti Ház adott otthont. Idén, mivel felújítási munkálatok kezdődtek a házban és annak környékén, rendezvényünket kénytelenek voltunk áttenni a csölösztoi csónakházhoz, ami igen jó döntésnek bizonyult. A vezetőségi



Sokan voltak kíváncsiak Charlie koncertjére

tagok már délelőtt sűrűgtek-forogtak a csónakháznál. Nagy Péter vezényletével készült a Csemadok-gulyás, Ürge Aranka Kovács Erikával pedig a finom lángosért volt felelős. Félelmünk, hogy más a hely-

mesen élvezhette a koncerteket. A helyi Duna Folk Band és a The Butchers nagyszerű fellépése után a fergeteges Charlie-nagykoncert következett, majd utána a várva várt tűzijáték. Az idei nyár egyik legkellemesebb éjszakáján a koncertek után a ZSEB zenekar húzta a talpalávalót, és elmondhatjuk, hogy Somorja központjában még soha ennyi ember nem mulatott együtt. A Csemadok fiatal vezetőségi tagjai nagyszerű csapatmunkát végeztek, bizonyítva, hogy akár egy ilyen nagyszabású városi rendezvény lebonyolítására is képesek vagyunk mi, csemadokosok. A Csemadok elnökeként ezúttal is szeretném megköszönni a szervező csapatnak a profizmust, az egységet és a sok-sok áldozatos, önkéntes munkát. Csak így lehet magyar jövőt építeni!

### AUGUSZTUS 20.

Az államalapítás évfordulóján már hagyományosan az Immortal Polgári Társulás szervezésében összegyűltek a somorjaiak, hogy a Szent István-szobornál együtt ünnepeljenek. A kultúrmasorban Sidó Viktória énekét követően a Csemadok-kalandtábor gyerkőcei szerepeltek, majd dr. Bándy György történész ünnepi beszédét hallgathatták a résztvevők.

Kovács Koppány,  
a Csemadok elnöke  
Fotók: Szinghoffer Mátýás

**AUGUSZTUS 18.**  
A Szent István Napok Somorján rendezvénysorozat igazi kicsúcsosodása a szombat esti koncertmaraton volt a város szívében. A nagyszínpad idén a városháza előtti tér helyett a Gazda sori útra került, így a több ezer idelátogató már kora estétől kényel-



## Jó magyarnak lenni!



A Csemadok városi alapszervezete idén is szervezett majd ötven somorjai magyar gyerek részére kalandtábort. A tábor célja, mint minden évben, az volt, hogy a táborozó gyerekek jobban megismerjék tájegységük, vagyis Somorja és környékének nevezetességeit, történelmi

mas sikere volt. Az elkövetkező napok gyorsan és eseményekben dúsan teltek. Biciklivel voltunk a nagyszarvai tónál, a nagyszarvai lovas ranchon, ahol a bátrabbak szőrén ülték meg a makrancos Vad Titánt. Jártunk Gútoron, Vajkán és a sülyi tónál, ahol Tuba Lajos mesélt az Öreg-Dunáról és az ártéri vizekről, a dunai növény- és állatvilágról. Két napot kint aludtunk és sátoroztunk, amit mindenki nagyon élvezett. Az esti táborútz és az éjjeli bátorságpróba minden gyereknek felejthetetlen élmény volt. Idén is voltak, akik támogatták táborunkat. Köszönjük Csenkey Tibornak és a Casa Italiának a finom ételeket, valamint köszönettel tartozunk Darida Jánosnak és a Duna Hús Kft.-nek.

Mint minden évben, most is nehezen váltak meg egymástól



múltját. Az ötnapos tábor első napja államalapításunk ünnepére, augusztus 20-ára esett. A nap folyamán ellátogattunk a katolikus templomba, ahol Varju Péter, a tábor egyik vezetője tartott előadást a gyerekeknek a templom múltjáról. Utána Bucsuházy



István, a református egyház főgondnoka várt bennünket városunk legrégebbi épületében, a református templomban, ahol érdekes történeteket mesélt a templomról, annak építési fázisairól. Az esti koszorúzásnál a táboros gyerekek előadták a napközben betanult Kormorán-dalt, melynek hatal-

vezetők és gyerekek. Pirk Ilona, Csicsay Andrea, Lukács Erika, Németh Eleonóra, Varju Péter és jómagam nevében köszönjük, gyerekek, hogy idén is együtt töltöttünk pár napot. Ne felejtsetek a tábor mottóját: Jó magyarnak lenni!

Kovács Koppány táborvezető  
Fotók: Csicsay Andrea

## Pedagógusok szakmai tapasztalatszerése

A Somorja és Vidéke Kulturális Társulás a komáromi Comenius Pedagógiai Intézettel karöltve szakmai találkozót szervezett óvodapedagógusok részére. A Comenius Pedagógiai Intézet tavaly indította útjára a kistérségi szakmai nap sorozatát, melynek célja a Felvidék egyes régiói magyar óvónőinek megszólítása, szakmai tapasztalatszerése, párbeszédjének elindítása.

A Comenius Pedagógiai Intézet munkatársai az egymástól való tanulás elvén keresztül hazai kolléganők vezetésével járják körbe az egyes művelődési területek módszertani kérdéseit. A somorjai régióban a nyelv és kommunikáció szakterülethez kapcsolódóan a beszédhanghallás fejlődéséről, fejlesztéséről Markovics Tímea és Tóth Szilvia tartott értékes előadást. Zacharov Erikától, a Somorja és Vidéke Kulturális Társulás elnökétől, a Duna utcai óvoda igaz-

gatójától megtudtuk, hogy a résztvevők a rendezvény során gyakorlati kérdésekkel is foglalkoztak, s az óvónők hasznos szakmai anyagot is kaptak. Az előadás-sorozat a „Difer – pedagógiai diagnosztika az óvodában és iskolában, elemi alapkészségek fejlődése és fejlesztése 4-8 éves korban” címmel folytatódott az alsó tagozatos pedagógusok, napközis nevelők, pedagógiai asszisztensek részvételével. „Előadónk ismertették a Difer pedagógia módszertanát, rámutattak milyen nagy hasznát tudjuk venni a mindennapos munkánkban, a gyermekek segítségével. Sok gyakorlati kérdést boncolgattunk, kerestük és meg is találtuk a miértekre a válaszokat. Mind ezért köszönettel tartozunk az előadóknak: Bereznai Malvina gyógypedagógusnak és Markovics Tímea óvodapedagógusnak” – tájékoztatta lapunkat Zacharov Erika. (ti)



A Németh-Šamorínsky István Művészeti Alapiskolát a 2017–2018-as tanévben három növendék képviselte a Diószegen rendezett országos zongoraversenyen. A legfelsőbb kategóriában Németh Viktória (felkészítő tanára Varga Éva) kitűnő játékát a zsűri aranyával jutalmazta, és egyben kategóriája győztesének kiáltotta ki. Hecht Annabelle (felkészítő tanára Domsitz Erika) a 4. kategóriában indult a versenyen. Meggyőző játékát a zsűri szintén aranyával jutalmazta. Első versenyen nagyon jó teljesítményt nyújtott Lelkes Anna (felkészítő tanára Hecht Éva), aki ezüstsávot minősítést nyert.

A Bajmócon rendezett „Zongora modern ritmusban” elnevezésű országos versenyen sok iskola képviseltette magát, közöttük a somorjai is. Németh Viktória a 3. kategóriában ezüstsávot lett, a négykezes verseny 1. kategóriájában Kováč Barbara és Varga Zsombor Bulcsú (felkészítő tanárunk Domsitz Erika) teljesítményét pedig a zsűri aranyával ismerte el. (mai)



*Jó tanácsok kertészkedőknek – Lelkes Róbert rovata*

## Szedjük a termést, ültetjük az ősziakat

Egy hónapos nyári szünet után köszöntöm kedves olvasóinkat.

Ha visszatekintünk az idei nyár időjárására, abban mindannyian egyetértünk, hogy rendkívül meleg nyarunk volt. Igaz, a szinte szünet nélküli trópusi hőséget kiadós viharok tarkították, amelyek jó párszor előntötték az utcákat, udvarainkat és kertjeinket, rosszabb esetben a pincéinket is. Az ilyen egyenetlen csapadéelosztás térben és időben a meteorológusok szerint tipikus jele a klímaváltozásnak. Visszatérve a jelenbe, beköszöntött a szeptember, amely már az őszi hónapja. Bízunk benne, hogy azért lesz még vénasszonyok nyara, amely pár meleg, napsütéses nappal még megajándékoz minket.

A fent említett szélsőséges időjárás-változás megmutatkozik a növények fejlődésében is. Némelyik növény ezt jobban tűri, némelyik kevésbé. Tipikus példa erre a kint termesztett paprika és a paradicsom. A paprika, ha öntözzük, jól bírja a forró nyarakat és az esetleges zivatarokat (persze a jégesőt kivéve). Az utóbbi pár évben szabadföldön is folyamatosan kimagasló hozamokat produkál, ezért kimondottan alkalmassá vált kinti termesztésre. A paradicsomállományt viszont akár egyetlen kiadós esőzés is tönkretelheti a megerősödő gombás fertőzéses következtében. A paradicsom üvegházi, illetve fóliasátor alatti termesztése esetén jóval kisebb az esélye a gombabetegségek kialakulásának. Ez az egyik oka annak, hogy manapság a nagytermelők szinte kizárólag üvegházban, illetve fóliasátorban termelnek paradicsomot. Szeptember folyamán a paradicsom, paprika és tök-



*A puszpángmoly hernyója*

félék még teremnek, így termésük folyamatosan szedhető. Aki esetleg még nem szedte fel a vöröshagymát, az tegye meg minél hamarabb, mert kihajthat, és alkalmatlan lesz a tárolásra. Csökkentsük a téli tárolásra szánt gyökérzöldség öntözését, hogy alkalmasabb legyen a tárolásra. Az érett szárazbabot szedjük le, mert ha kint marad, babzsizsikkal fertőződhet. Ha azonban pár órára mélyhűtőbe tesszük, a már benne lévő kártevők elpusztulnak.

Szeptembertől ültethető a dughagyma és a fokhagyma. Az őszi fokhagymát napjártá helyre, 5-6 cm mélyre ültetjük. Legjobb, ha sort húzunk, majd duggatjuk. Figyeljünk rá, hogy a gerezdeket a föld jól körbevegye, ajánlatos még a földjét tömöríteni. A gerezdeket ültetés előtt javasolt a kén-tartalmú (pl. SulCa) gombaölő oldatba beáztatni, majd megszáritani. Ültetés előtt Cererit műtrágyát dolgozhatunk be a talajba, ugyanis a fokhagyma nem kedveli a szerves trágyával frissen trágyázott talajt. Ősszel telepíthető évelő gyökérzöldségünk, a torma. Ezt az igénytelen, csípős gyökerű növényt ajánlatos kordában

tartani, mert ha elterjed, nehéz kiirtani. A díszkertben szeptember végétől kiültethetők a tavasszal virágzó hagymás növények, mint például a tulipán, nácisz, krókusz, lilium.

Akik kipróbálták, jónak tartják az őszi zöldtrágyázást. Erre a célra most aktuális a mustármag, a repce, ill. a facélia vetése. A növényeket az őszi ásással a talajba juttatva kiváló tápanyagforrást nyerünk.

A növényvédelem terén folytatjuk a téli alma kalciumtartalmú levéltrágyával való kezelését (Wuxal CA, Kalcidol). Két héttel a szüret előtti kezelés melegen ajánlott, ami nagyban hozzájárulhat a jó eltarthatósághoz. A krizantémokat levélfoltosság ellen Folicul, illetve Tanos 50WG gombaölő szerekkel permetezzük. Díszkertünk tetszetős, ugyanakkor igénytelen örökzöld dísznövénye a buxus (más néven puszpáng). Jól tűri a meleget és a fagyokat, termeszthető napos és árnyékos helyeken egyaránt. Az utóbbi pár évben felütötte fejét a buxus „gyilkosa”, a puszpángmoly hernyója. Annak ellenére, hogy a növény mérgező, a hernyóknak ez

nem okoz gondot, képesek szinte pár nap alatt teljesen lerágni a bokrot. A puszpángmoly hernyójának akár három generációja is megjelenhet, ezért tavasztól ősziig figyelni kell erre a veszélyre. Tavaly a Karate Zeon rovarölő még hatásos volt ellene, idén azonban már előfordult, hogy néhány esetben ez sem segített. Jelenleg a Dursban 480EC oldat használatával a hernyó biztonságosan irtható.

Ősz folyamán fontos a pázsit előkészítése a téli hónapokra. A mohás, illetve a besűrűsödött pázsitot fűszellőztetővel ajánlatos megtrágyázni és nagy káliumtartalmú gyeptakaróval megtrágyázni. Sokan panaszkodnak, hogy száraz, barna körök jelennek meg a gyeptakarón. Ez általában gombás eredetű fertőzés. Ellene a leghatásosabbnak a Signum, Askon, illetve Tanos 50WG gombaölő szerek keverékével való permetezés bizonyult. A hónap végéig egyébként biztonságosan telepíthetünk pázsitot, még elég ideje van arra, hogy a tél beálltaig megerősödjön.

(A szerző a Gazda sor 41. szám alatti Agrosam üzlet tulajdonosa)





## Könyv Házy Erzsébetről

A pozsonyi születésű, Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas, 1982-ben elhunyt primadonnára leginkább az ötven feletti korosztály emlékszik. Családjá, rokonsága révén családközi gyökerekkel rendelkezik, pontosabban Somorja és környéke, Tejfalu, Nyárasd volt gyermekkorának színhelye. Édesapjának Tejfalun hentesüzlete volt, és Házy Erzsébet itt, a rokonainál nyaralt majd minden nyáron. Az 1939-es áttelepülés során került családjával Budapestre. A későbbiekben Hechtné Házy Anna és Házy Katalin révén tartotta a kapcsolatot szülőföldjével, ahová néhány alkalommal vissza is tért szerepelni.

A méltatlanul elfeledett kiváló opera-énekesnőről Klemen Terézia, a Lehár Ferenc Polgári Társulás és a Szlovákiai Civil Becsületrend alapítója írt könyvet. Az évszázad Manonja, Házy Erzsébet címmel. Könyvének somorjai bemutatóján elmondta, célja az, hogy



Házy Erzsébet művészete nem merüljön feledésbe, hiszen 29 évig állt színpadon, 55 főszerepet énekelt és 13 film-ben játszott. Kivételes szépsége révén a magyar Marilyn Monroe-ként is emlegették. Jelentős szerepet vállalt az új magyar operák bemutatásában. Legnagyobb sikerét Puccini Manon Lescautjának címszerepével aratta, ezért emlegetik még ma is az évszázad Manonjaként. A könyv elérhető, illetve megvásárolható a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtárban. (vk)



A Corvin Mátyás Alapiskola 2. b osztálya a 2017–2018-as tanév elején a városi könyvtárral karöltve meghirdette a „Ki lesz az Olvasókirály?” versenyt, amelybe nagyon sok gyerek bekapcsolódott. A tanulók lelkesen olvastak, rendszeresen könyvismertetőket tartottak. A könyvtárban megrendezett ünnepség keretében a korona végül egy lány fejére került. Az „Olvasókirálynő” Kevežda Linda lett 47 elolvasott könyvvel. Udvarhölgyeket és lovagot is avattak, akik szintén sok-sok könyvet elolvastak. (cmail)

### Hibaigazítás

Lapunk legutóbbi, július–augusztusi számának 8. oldalán a Kamarahangversenyen voltunk Bécsben című cikkhez tévesen más kép került. Helyette a Katona Ágnes, Molnár Ilonát, Szabó Miroslavot és Hargašová Olgát ábrázoló fotónak kellett volna megjelennie, melyet ezúton teszünk közzé. Az érintettek szíves elnézését kérjük. A szerkesztőség



## A ZALABAI ZSIGMOND VÁROSI KÖNYVTÁR AJÁNlja ÚJ KÖNYVEIBŐL

### BAUER BARBARA: AZ ÉLET HANGJA

Eszter és Hanna hagyománytisztelő, szerető családba születtek. Nagypajuk, édesapjuk is zenész volt, így még a hétköznapjaikat is a muzsika töltötte be, varázsolta széppé. Ám körülöttük a világ egyre komorabbá vált, 1944 tavasza már nem azt az életet kínálta számukra, amelyben mindnyájan bíztak. A lányok édesapja bármit megtett volna, hogy elleplezze a rémisztő valóságot, hogy megkímélje családját a sárga csillag viselésének szégyenétől. De elérkezett a nap, amikor a valóság bakancsos, fegyveres katonák képében betört az otthonukba. Az utolsó előtti pillanatban azonban az édesapa még adhatott a lányainak útravalót: egy dalt.

Az élet hangja két kislány évtizedeken átívelő története. Egy testvérpáré, akiket elszakított egymástól a történelem, de életben tartottak az igaz emberek. Akik mindvégig szívükben őrizték életük első néhány évének emlékét és az édesapjuktól kapott útravalót, amely lassan egymás felé terelte őket, hogy azzá válhassanak, aminek születtek. Ám megint csak közbeszólt a történelem, és a két lányt, akiknek útjai már-már keresztezték egymást, ismét messze sodorta egymástól.



### BOLEMAN ÉVA – MOLNÁR MIRIAM: VANNAK NŐK

Az összeszokott szerzőpáros (korábban megjelent könyvük a Vannak helyek címet viselte) újabb közös projektje olyan nőket szólít meg, akik tevékenységük, habitusuk, szenvedélyeik vagy egyéb más kiemelkedő jellemzőik révén példaképei lehetnek sok más nőnek (és persze nem csak nőknek). A könyvben szereplő tizenegy személyiséget nem egyszerűen megszólítja, hanem irányított kérdésekkel megszólaltatja, mindig a legfontosabbat, a legérdekesebbet, a legegényibbet tartva szem előtt. Tanulhatunk tőlük: azt, amilyen természetesen viszonyulnak munkájukhoz vagy családjukhoz, vagy a környezetükhöz, vagy a kultúrához. Ahány nő, annyi élmény. Ahány jól irányzott kérdés, annyi meglepő válasz. Vannak nők, akikre érdemes odafigyelnünk, s ez a szerzőpáros Bolemant Évára és Molnár Miriamra is vonatkozik.





## A VÁROSI RENDŐRSÉG HÍREI

→ **Július 3-án** a délelőtti órákban bejelentés érkezett az őrsre, hogy az egyik Gazda soron parkoló személygépkocsiban felügyelet nélkül gyermekek tartózkodnak. A járőrökkel egy időben a helyszínre érkezett az autó vezetője is, aki elmondta, hogy csak a közeli üzletbe ugrott be, s a gyermekeket nem akarta magával vinni. A rendőrök felhívták a figyelmét az esetleges veszélyekre.

→ **Július 5-én** a reggeli órákban egy bejelentés alapján az Iskola utcába szálltak ki a járőrök, ahol az állami ünnepen, mások nyugalmát zavarva, építkezési munkák folytak. A munkások a rendőrök felszólítására elhagyták a helyszínt.

→ **Július 7-én** éjjelt követően a Pozsonyi úton feltörték egy személygépkocsit, melynek rakteréből a tulajdonos elmondása szerint egy bőrkabátot és 8200 eurót tartalmazó pénztárcát loptak el. Az esetet az állami rendőrség vizsgálja.

– a rendőrfőnök a Pozsonyi úton áthaladva felfigyelt arra, hogy az ott található szórakozóhely még nyitva tart, holott a nyitvatartási idő már lejárt. Mivel a tulajdonos ezzel szabályt sértett, meg kellett fizetnie a pénzbírságot.

→ **Július 10-én** a reggeli órákban segítséget kérve

három férfi jelent meg a városi rendőrőrsön. Kerékpártúrán vettek részt, és közben egyikük balesetet szenvedett. A sérült személyt a szolgálatos rendőr elkísérte a rendelőintézetbe a sebészet-re.

→ **Július 16-án** a délelőtti órákban a Csölösztői útról riasztották a rendőröket. A bejelentő elmondása szerint egy beszámíthatatlan férfi hangoskodott az utcán. A városi rendőrök értesítették az állami rendőrséget, mert a férfi szemmel láthatóan kábítószer hatása alatt állt. Agresszív volt, és mindenáron távozni akart a helyszínről. A rendőrök értesítették a gyorsmentőszolgálatot, amely kórházba szállította az érintettet.

→ **Július 17-én** a délutáni órákban az Iskola utcában járdán parkoló személygépkocsihoz riasztották a rendőröket, mert a kocsi akadályozta a gyalogosforgalmat. A tilosban parkoló jármű vezetőjét pénzbírsággal büntették.

→ **Július 19-én** a délelőtti órákban a Csölösztői út egyik lakóházában vita tört ki, amely verekedéssé fajult. A lakóház bejárata előtt várakozó nő elmondta, hogy nézeteltérés alakult ki jelenlegi és egykori partnere között. Amikor a rendőrök megközelítették a lakást, az

ajtó előtt álló, szemmel láthatóan nyugodt jelenlegi partner elmondta, hogy a másik férfi rátámadt, és dulakodás közben megsérült. A másik férfi bal kezén vérző vágott sebek voltak, mivel a dulakodás közben ráesett a konyhaszekrényre, s beletegyerelt az ott lévő késekbe. Sérüléseit a gyorsmentő szolgálatosai ellátták. Az esetet az állami rendőrség vizsgálja.

– az éjjeli órákban a Tejfalusi úton összeveszett egy házaspár, de tettelegességre nem került sor. A rendőrök felszólították a párt, hogy viselkedésükkel ne zavarják a szomszédokat.

→ **Július 29-én** a délutáni órákban bejelentés érkezett a rendőrségre, hogy a Kolostor utcai iskolai sportpályáján egy fiatalokból álló társaság bömbölteti a zenét. A rendőrök megérkezésekor a sportpálya közelében tartózkodó öt fiatal csak beszélgetett. Elismerték, hogy hallgatták a magnót, de nem hangosan. A rendőrök felszólítására elhagyták a helyszínt.

→ **Augusztus 1-jén** a Gazda soron parkoló személygépkocsi vezetője követett el kihágást azzal, hogy figyelmen kívül hagyta a behajtani tilos útjelző táblát. A rendőrök felhívták a figyelmét a szabálysértésre.

→ **Augusztus 6-án** a délelőtti órákban a Duna utcán talál-

ható bárban egy ismeretlen személy agresszív viselkedésével zavarta, sőt bántalmazta a vendégeket. A rendőrökkel szemben is durván viselkedett, pénzbírságot róttak ki rá.

– az éjjeli órákban a Szél utcában egy férfi énekléssel és hangos zenehallgatással zavarta az éjszakai nyugalmat. Őt sem kerülte el a pénzbírság.

→ **Augusztus 7-én** a reggeli órákban a Fő utcán egy ittas férfi közfelháborodást váltott ki azzal, hogy a rendőrfőnök szeme láttára a zöldterületen végezte el a kisszükségét. A törvény megsértéséért pénzbírsággal sújtották.

→ **Augusztus 15-én** a délelőtti órákban a bejelentő a városháza melletti parkban egy pénztárcát talált, amelyet átadott a rendőrfőnöknek. A rendőrök a tárcát visszajuttatták a tulajdonosához, aki örömmel állapította meg, hogy a pénztárcából semmi sem hiányzik.

→ **Augusztus 20-án** a délutáni órákban a Temető utcába hívták a városi rendőrséget, mert egy eszméletlen személy feküdt a földön. A férfiről kiderült, hogy hajléktalan és ittas, és több erősen vérző seb van a fején. Gyorsmentő szállította kórházba.

**A városi rendőrség júliusban 57, augusztusban 59 esetet vizsgált felül.**



Szépére és hasznosra sikeredtek a nyári nappali táborok a Vita Humana polgári társulás szervezésében, hiszen a részt vevő gyerekek a szlovák és angol nyelvben is gyarapodhattak, köszönhetően a táborvezetőknek és programkészítőknek: Turtev Andreának, Vierka Šandorovának, Vörös Katalinnak és Sándornak, Bándy Zsuzsannának, Prof. ThDr. Bándy Györgynek és Bándy Katalinnak. A szellemi töltékeztést sok játék, sport és kézműves-foglalkozás színesítette. Köszönet a támogatásért a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségének!

Nyárbúcsúztatóval zárták a Vita Humana Központ udvarán a legkisebbek és szülei a 2017/18-as tanévet. A vidám éneklés, hőcögtetés és táncika után az édesanyák beszámoltak egymásnak nyári élményeiről is. Addig a gyerkőcök örömmel lapátoltak és kapirgáltak a homokozóban, hintáztak és motoroztak. A közös farsangolás, nyári lovaglás és az év közbeni sok muzsikálás színnel és örömmel tölti meg a legkisebbek és szülei hétköznapjait. A 2018/19-es új tanévben is szeretettel várjuk kis közösségünkbe a csatlakozni vágyókat. A foglalkozások szeptember 12-én kezdődnek a Vita Humana Központban.

További infó: [www.vitahumana.org](http://www.vitahumana.org), tel.: 0908/421 258, Bándy Katalin.



# Kilenc érem a világeseményekről

**A 2018-as év aranybetűkkel íródik be a KCK Somorja történetébe. A klub neveltjei mind a négy nagy nemzetközi versenyen (felnőtt és U23-as Európa- és világbajnokság) érmet szereztek. Összesen kilenc alkalommal állhattak fel a dobogóra!**

– Szlovákiában 2018-ban ennyi érmmel csak egy klub dicsekedhet: mégpedig a somorjai – mondta Vass Géza edző. – Hogy mi a siker titka? Nagyon egyszerű. A kemény, céltudatos munka, mégpedig kezdettől fogva. Nagyon fontosak az alapok. Ebben nagy szerepe van Seregi Zsuzsának és Honti Jenőnek. Ők rakták le az alapokat. A versenyzők játékosan megtanulják a



Jakubík Gábor Zalka Csaba Pajger András Ladič Gabriella Seregi Marilna Fekete Dávid Libai Zoltán Strýček Eduard Linka Tibor

kajakspport alapjait, a rendszerességet, a küzdelmet. Ez nagyon nehéz dolog, de nagyon-nagyon fontos. Zsuzsa jelenleg 23 gyermekkel foglalkozik. Remélem, közöttük van az új Tibcsi (Linka Tibor), Csabi (Zalka Csaba) és Simpson (Jakubík Gábor). Az említett versenyzők az alapokat Sziszitől (Silvia Jurčová) és Pörsök (Csölle) Veronikától kapták. Nagyon jó lenne, ha ez a két lány visszatérne a klubba – jegyezte meg Vass Géza. – Hogy gondoltam-e 2018 elején, hogy ilyen sikeresen fognak szerepelni a

somorjai srácok? Egyáltalán nem. De azt éreztem, hogy a kajak négyes sikeres lesz. Azonban Csabi a K1 200 méteren az U23-as vb-n szerzett bronzérme eszembe sem jutott. Köztudott, a felkészülés alatt egészségügyi problémákkal küzdött, nem tudott teljes erőbedobással edzeni. Ennek ellenére harmadik lett egy olyan versenyszámban, melyben a legnagyobb a konkurencia – folytatta Vass Géza, akinek van egy álma is: – A 2019-es év az olimpiai hely kiharcolásáról fog szólni. Remélem, mind a

három versenyzőnk ott lesz a legjobbak között. Remek lenne, ha a szlovák K4-es tagja lenne Csabi, Tibcsi és Simpson is.

## Somorjai érmesek Felnőtt-Eb

Jakubík Gábor (K4 1000 m – 2.)  
Linka Tibor (K4 1000 m – 2.)

## Felnőtt-vb

Jakubík Gábor (K4 1000 m – 2.)

## U23-as Eb

Linka Tibor (K2 1000 m – 1.,  
K4 500 m – 1.)  
Zalka Csaba (K4 500 m – 1.)

## U23-as vb

Zalka Csaba (K1 2000 m – 3.,  
K4 500 m – 1.)  
Linka Tibor (K2 1000 m – 2.)



## Kenusaink nagy előrelépése

Nagyon nagyot léptek előre a kenusok is. A felnőtt-világbajnokságon Ladič Gabriella volt a szlovák küldöttség üstököse. Óriási meglepetésre a C1 200 méteren bejutott az A döntőbe.

– A verseny előtt úgy láttam, hogy a 7. – 13. hely között végezhet. Örülök, hogy bejutott az A döntőbe – jegyezte meg Sándor Árpád edző. – Számomra nem volt túl nagy meglepetés, hogy a legjobbak közé került. Lassan haladunk felfelé. Mindig Pista bácsi (Szekely István, a somorjai edző-legendája – a szerk. megj.) szavai jutnak eszembe, amikor azt mondta: „Ha nagyot harapsz az almába, megfulladhatsz. Ha lassan eszed, sokáig élvezheted az ízt.” Tavaly Gabi a 18. lett, most pedig a kilencedik. Rajta kívül Edo Strýček és Fekete Dávid pár tizedmásodpercre voltak az éremtől. Pajger András (Pajgi) pedig tizedik lett a junior-Eb-n. Remélem, jövőre ismét előbbre lépünk – zárta szavait Sándor Árpád, akinek csoportjába hét kenus tartozik.

## Kitüntették Vass Gézát



A Szlovák Olimpiai Bizottság Ján Zachar-émlékplakettet adományozott Vass Gézának, aki hosszú éveken keresztül remek eredményeket ér el a fiatal kajakosokkal.

Az oldalt összeállította: Duducz Tibor



## Tisztelt Olvasók!

Sajnálattal közöljük, hogy az Európai Unió által 2016-ban jóváhagyott, 2018. május 25-től hazánkban is kötelezően alkalmazott 18/2018-as számú, a személyes adatok védelméről szóló rendelet, ismertebb nevén a GDPR alapján ezentúl nem tehetjük közzé a sokak által annyira kedvelt Született, Elhunyt és Köszöntő című rovatunkat. A fenti rendelet szerint az ilyen jellegű adatok közléséhez az érintettek beleegyezése szükséges. Ha olvasóink szeretnék, hogy a jövőben közöljük újságunkban, ha családjuk új taggal bővült, vagy éppen kedves hozzátartozójuk eltávozott, esetleg kerek születésnapot ünnepel, kérjük, tudásuk ezt velünk írásban. Írásos beleegyezés alapján meg lehet jelentetni az eseményt. Címünk: Redakcia Šamorín – Somorja és Vidéke Szerkesztősége, Városi hivatal, 931 01 Somorja, Fő utca 37., e-mail: redakcia@samorin.sk. Házasságot kötött rovatunk változatlan, mivel ebben az esetben az érintettek az anyakönyvi hivatalban egy erre a célra szolgáló nyomtatványon egyetértésüket adják a közléshez. Köszönjük a megértést!

*A szerkesztőség*

## HÁZASSÁGOT KÖTÖTT

2018. július 7-én **Petrík Milan és Telepovská Lenka**,  
2018. július 14-én **Konc László és Matejdesz Szimona**,  
2018. július 21-én **Sutoris Branislav és Herrmanová Martina**,  
**Lučanský Albert és Kollárová Tímea**, 2018. július 28-án **Tímár Gabriel és Halászová Patrícia**,  
2018. augusztus 17-én **Mocsári Artur és Csápai Krisztina**,  
2018. augusztus 18-án **Pollák László és Petrik Ildikó**,  
2018. augusztus 25-én **Fülöp Sándor és Forgách Krisztina**  
esküdött örök hűséget egymásnak.  
**Gratulálunk!**

## MEGEMLÉKEZÉSEK



„Hozzát már a temetőbe mehetünk,  
Virágot csak a sírodra vihethünk.  
Mikor könnycsepp gördül végig az arcunkon,  
Az azért van, mert hiányzol nagyon.”

Fájó szívvel emlékezünk szeptember 25-én,  
halálának 2. évfordulóján  
**Csörgő Jánosra (Somorja).**

*Emlékét örökké őrző családjá*

„Összetört a lelkünk, megszűnt a szívünk,  
most van négy éve, hogy elmentél tőlünk.  
Azóta szomorú a szívünk, most sem hisszük el,  
hogy hiába várunk.  
Nélküled már nincsenek ünnepek,  
pótolni Téged már soha nem lehet.  
A bánat, a fájdalom örökre megmarad,  
mindig veled leszünk,  
az idő bárhol is halad.”



Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk szeptember 19-én, halálának 4. évfordulóján a drága jó férjre, édesapára, nagypapára és dédpapára,  
**CHALUPA CTIBORRA (Bacsfa).**  
Akik ismerték, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot.

*Jóságát örökké szívében őrző szerető felesége, Margit, lányai:  
Lýdia, Ildikó, Katalin és Zsanett családjajaikkal*

## VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

- **Szeptember 15.** A DUNART.COM Nemzetközi Művésztelep kiállításának megnyitója – 18.00
- **Szeptember 19.** Bródy János-koncert – 19.00
- **Szeptember 21.** Teremtsd meg az álméleted! – Motivációs előadás és könyvbemutató – 18.00
- **Szeptember 27.** Az Ifjú Szívek: Határon túli nemzeti tánc című előadása – 19.00
- **Szeptember 28.** Nagy Dániel kiállításának megnyitója – 18.00
- **Október 8.** Smejko a Tanculienka: Hip, hip, hurá! – gyermekelőadás – 17.00
- **Október 15.** Štúdio Lasica&Satinský: Meno – színházi előadás – 19.00

A Vita Humana 7. alkalommal rendezi meg a **CSALÁDI PIKNIK** című rendezvényét Somorja és a környék magyar keresztény családjai részére a Bethlen Gábor Alap támogatásával.

**Helyszín:** Római katolikus plébániaudvar, Somorja.

**Időpont:** 2018. szeptember 23., 15.00 óra.

Mindenkit szeretettel várunk!

\* \* \*

A Teen Star szexuálpedagógiai program a Vita Humana Központ berkeiben is otthonra talált. A tanfolyam 2018. szeptember – október folyamán indul 13-14 éves fiatalok részére. A Teen Star hosszú távú személyiségfejlesztő program, amelybe a szülők is bekapcsolódhatnak. A programot már több mint 25 éve oktatják világszerte.

További infó: [www.vitahumana.org](http://www.vitahumana.org),  
tel.: 0908/421 258.



Az alapiskolák szociálisan rászoruló, ugyanakkor kiváló tanulmányi eredményeket elérő tanulói számára városunk önkormányzata idén is megszervezte azt az egynapos kirándulást, amelyen a Bél Mátyás Alapiskola, a Corvin Mátyás Alapiskola, valamint a speciális és a tejfalui alapiskola 10-10 tanulója vehetett részt. Ezúttal a járásbeli Dióspatonyra, a Slovakia Ring szomszédságában két éve létrehozott Malkia Parkba látogattak el. (ti)

**Felvezünk cukrászt, szakácsot, péket –  
csökkent munkaképességgel.**

**Jelentkezés a következő telefonszámon: 0949 526 332.**

## APRÓHIRDETÉS

- 50/170 férfi komoly kapcsolat céljából karcsú, nem dohányzó barátnőt keres Somorjáról. Bemutakozó SMS-t kérek: 0919 379 713.

# Színházi évad 2018/19



DIVADELNÁ SEZÓNA – MSKS ŠAMORÍN / VMK SOMORJA

KOMÁROMI JÓKAI SZÍNHÁZ

EDITH ÉS MARLENE

THÁLIA SZÍNHÁZ

A MONTMARTRE-I IBOLYA

CSAVAR SZÍNHÁZ

JELENETEK EGY HÁZASSÁGBÓL

HADART SZÍNHÁZ

ŐRÜLETEK TORNYA

BÁNFALVY STÚDIÓ

A MINISZTER FÉLRELÉP

VERESISZÍNHÁZ

A NEW YORK-I PÁPARABLÁS

PREDSTAVENIA SÚ V MAĎARSKOM JAZYKU

**BÉRLETÁRUSÍTÁS** SZEPTEMBER 1-TŐL / **PREDAJ PERMANENTIEK** OD 1. SEPTEMBRA

**INFO:** 031 562 22 41

**facebook.com/mskssamorin** • **www.mskssamorin.sk**



KULT  
MINOR

# BRÓDY J Á N O S RÁADÁS

szeptember 19. september

szerda / streda, 19.00,

VMK SOMORJA / MsKS ŠAMORÍN

JEGYELŐVÉTEL / PREDPREDAJ VSTUPENIEK:

VMK Somorja / MsKS Šamorín, Veterná 8, Šamorín (+421 31 562 22 41)

online: [mskssamorin.maxiticket.sk](http://mskssamorin.maxiticket.sk)

Jegyár / Cena vstupeniek: 22 €, 24 €

[www.mskssamorin.sk](http://www.mskssamorin.sk) • [facebook.com/mskssamorin](https://www.facebook.com/mskssamorin)

Info: [www.elokonzert.sk](http://www.elokonzert.sk) • +421 905 654 349



## CSILLAGSZEMŰ gyerekbérlet 2018/19

DETSKÁ PERMANENKA - MsKS ŠAMORÍN / VMK SOMORJA

2018. október 20. / Mesesínház  
**Öregapám mesefája**

2018. november 24. / Csavar Színház  
**Jóka ördöge**

2019. február 16. / Kuttyomfitty Társulat  
**Egyszer egy királyfi**

2019. március 9. / Csemete Bábszínház  
**Misi Mókus kalandjai**

2019. április 13. / Vaskakas Bábszínház  
**Ilók és Mihók**

2019. június 1. / Écsi Gyöngyi  
**Az élet és halál vize**



## ZÁSZLAJÁT FESTI

véres már a határ  
s narancslik a búza

madarát mi kergete  
az bűba - jön az már

s hajnala aranylik  
fölibén az fehéren

reményi halovány  
zöldelve őt követi

egén esze földinek  
kék az s tengerén

cseppi ő szavának  
rója s azt - fényibe

boruló már pusztá  
s medre - az honja

**IFJ. NAGY DÁNIEL**  
Kiállítás/Výstava

szeptember 28.  
18.00

Somorja  
VMK Tallós  
Prohászka István  
kiállítóterem  
Výstavná sien  
Štefana Tallósa  
Prohászku v MsKS

